

DOBROGEA JUNEA

ABONAMENTE
Pe un an Lei 120
Pe jumătate an „70”
REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. D. A. Sturza No. 7
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc după tarife
Manuscrisele nu se întorc
Telefon 9/81

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA.—INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

Infometarea Dobrogei Vechi

— Răspuns d-lui Germani —

O vizită neașteptată și expresă, primită ieri la redacția noastră din partea d-lui prefect de Calliacra, însoțit de d. Colonel Uică, comandantul brigăzii din același județ, a nelezit multe din asperitățile și a alienat simțitor forma întâmplătoare de datoram scrisorii pe care ne-a adresat-o d. Germani, cu privire la cele expuse de noi asupra felului cum înțelege d-sa să aprovizioneze cu grâu cele două vechi județe dobrogene, amenințate nu numai pe actuala acestor dar și pe cel viitor, cu foamete, din cauza secetei neîndurătoare.

În adevăr, dacă modul nou-nouțului ispravnic din Cadrilater, de a privi campania noastră ca „redreptă” și „inutilă”, era o chestiune de apreciere, — și n'avem pretențiunea de a fi infalibil — calificarea însă de „neconvincătoare” ce-i dăduse, era o chestiune de educație, ce nu cădra de loc cu superioritatea titlului de d-lui Germani la... recunoștința d-lui Argetoianu — așezat astăzi deosebita tuturor Academiilor din țara românească.

Campania noastră fiindcă cu atât mai puțin să „înlăzimeze” pe plenipotențiarul aceluia, care a ridicat „pumnul în gură” la... principiu de guvernământ. Noi lovim. Numai lași amenințări.

Porția campania noastră dintr'un motiv egoist? Cine ar îndrăzni să o afirme! Era ea întemeiată? O confirmă rapoartele prefecților de Constanța și Tulcea, către Ministerul de Interne; o întăresc adresele Casssei de imprumut pe garaj din Constanța; o strigă de dimineață până seară, și în fiecare zi, brazele rămase nesemnătate și gurile ce răbijesc înflămnate!

D. prefect de Calliacra a căutat însă, în explicațiile ce a ținut să ne dea, o scuză a altitudinii d-sale. „Nu cunosc disponibilitățile și în prima linie trebuie să mă îngrijesc de județul meu” — ne-a spus în esență d-sa.

Apoi — a mai adăugat — Comisiunea județului Constanța a eliberat autorizațiuni de cumpărare de grâu, la persoane suspecte și de rea credință și a încheiat un contract, fără știrea noastră, deci care nu ne angajează.

„In sfârșit — a încheiat d. Germani — am contractat cu Moara Beșcof, fiindcă ea cea dintâi și singură până acum, a acceptat de a furniza făină județului Calliacra, armatei și celorla recomandați de noi, în condițiunile ce am crezut de cuviință să-i fixăm”.

Că prefectura de Calliacra nu cunoaște cauzitățile de grâu produse și disponibile anul acesta, în cuprinsul județului său, nu ne surprinde; administrațiunea din partea locului, mai ales în ultimul timp, n'a strălucit prin înțelepciune, clăse și prevedere.

Orija patrimonială, a actualului prefect de Calliacra, iarși o înțelegem. Căce n'admitem însă e, ca un județ dăru' țării, să trăiască prin exploatarea înului limitrof — și acesta e cazul cu districtul Calliacra, care vrea să mănânce

E TOT CE MAI AVEM DE FACUT

Câte-va zile ne mai despari de data, când toți delegații păgubiților de război trebuie să se întâlnescă la București, pentru ca în dimineața zilei de 21 Octombrie, la orele 10, adunându-ne în curtea Expoziției, în jurul geamiei, formând un Impozant cortegiu în frunte cu parlamentarii noștri, să batem pe la toate ușile minișterelor și la nevoe, chiar la Palat, arătând pretulندی și tuturor că Dobrogeții pe cari războiul i-a pus în foame și în răzbit, nu se mai pot lăsa înșelați de speranța unor făgădueli desarte și nestângite.

Nu odată ne-am lovit cu capul de pragul de suu — și totuși nimic n'am avut până acum de lavă! Astăzi nevoile dobrogene sunt împinse la pa-oxisim; acțiunea noastră este ultim pas de la care se mai poate aștepta ceva. Iată dar, pentru ce nici un colțor cât de îndepărtat al Dobrogei, nu trebuie să rămână fără trimiziți să la București.

Costul lui Călin
Paris-Constanța
La expoziția din Paris dela 1900, societatea „Orfèvres Christofle” a oferit un banchet constituit municipal al Parisului, chiar în pavilionul societății, unde erau expuse obiectele de arginterie, servicii de masă, de ceai etc.

Buletin politic
Aseară e avut loc la clubul conservator-democrat din localitate o consfătuire generală în legătură cu plecarea d-lui Pariano la București, pentru rezolvirea cunoșcutei crize de la primăria și prefectura Constanța.

RETEVEIE
La urșche
Ar putea să ne spună St. va pătrunde Origoșescu, care într'un raport adresat primăriei, se plânga că a fost rău petimat de către prefectul de Calliacra, atunci când a delegat al orașului Constanța să dăduse să ceară grâu... ce la vorbit această în urșche înainte de plecare și ce făcea deplăcutul înțeles în momentul acela?

Note
Cu pozi rezep și cu toată tristăța ce o împănă sufletul noastre dornice de soare, lumină și căldură, se apropie iarna. Și dacă pentru unii este numai o părere de rău, pentru o bună parte din omenie — mai ales acum după răzbit — iarna este așteptată cu toată temerea și groaza, căci atâtea nevoi bat la ușa celui lipsit: hrană, îmbrăcăminte și mai cu seamă căldură.

Prinderea unui periculos contrabandist
Chisinau 17 Oct. — Brigada de siguranță din Leova (Basarabia) cu ocazia unor investigații făcute pe un șlep alflat pe Prut, a descoperit și arestat pe pericolosul contrabandist Dumitru Diacon, fost spion bulgar în 1917. Acesta a fost surprins pe când transporta o mare cantitate de mărfuri prohibite la import, în urma cercetărilor făcute, autoritățile au reușit să descopere firul unui mare număr de contrabandieri săvârșite de Diacon, la complexitatea unor comandanți de șlepușori.

Inșcenări kemaliste
Alexa 17 Oct. — Știri din Samsam (Asia-Mică) anunță că la 24 Septembrie a. c., 62 căruțe cu cadavre de femei și copii înjunghiate de toare au fost transportate din oraș la un cimetir din apropiere. Turcii cari conduceau căruțele, le-au introdus la curtea consului spaniol și au scuturat masacrul de greci, chemând în același timp pe americani și alți străini să vadă oribila spectacol.

Activitatea Cooperativilor de credit din județul...
În ziua de 9 Octombrie a. c. orele 3 d. a. a avut loc întrunirea următoarelor unități cooperative, prin reprezentanți lor în comuna Caracomer, cu scopul de a pune baza cercușii cooperative din această parte a județului:

Comunicatul ministerului de finanțe
Buc. 18 Oct. — În vederea aplicării noulor impozite, ministerul de finanțe din un comunicat din care extragem următoarele:

Lupte între armată și bandiți
Silistra 17 Octombrie. — În ziua de 16 Octombrie a. c. locuitorul Gheorghe Hristof din comuna Teche pe când se afla în drum spre moara din Centalar, a fost atacat de doi mulți indivizi armati, cari l-au jefuit de o sumă mare de bani lăudă și cari de la căruța după care lăburii au dispărut în pădure.

Judecarea vinovaților bulgariei
Sofia 17 Oct. — De două zile a început la palatul de Justiție înaintea unei comisiuni ad-hoc, judecarea membrilor fostului cabinet Radoslavov.

Ultimele știri politice
București 18 Oct. — Raportul tratativelor dintre liberali și partidul național ardelen, a desorientat complet cercurile liberale.

Bulgarii desmint
Buc. 18 Oct. — Agenția bulgară desminte din sursă oficială, știrile răsunătoare de unele ziere, după care Bulgaria ar fi angajat ofițeri și soldați din fosta armată în Wrangel.

Prinderea bandiților de pe șoseaua Constanța-Teichigiol
Cătorți noștri ieri amintea de un raport apărut zilele trecute în „Dobrogea Jună” cu privire la apariția bandelor de tâlhari pe șoseaua Constanța-Teichigiol, care prin jafurile făcute săi a dădat bătăiea groază printre călătorii nevoiți să se deplaseze după treburi.

La vorletea a sosit un mare sortiment de articole de iarnă x elanale, ciorapi, manuși, etc
PREȚURI EXCEPTIONALE

INFORMATIONI

După cum am anunțat, comisiunea pentru împărțirea viteilor și-a suspendat pentru câteva zile operațiunile...

E vorba ca în locul a doi catari să se obțină un bou. S-au primit până acum prin punctul Târcăuți următoarele vite: 42 berbeci, 365 oi, 1491 boi...

Impărțirea viteilor convenite județului Constanța a fost astfel terminată, rămânând numai un număr de 160 capete, care au fost trimise la Căvârlig, în vederea unor eventuale nevoi.

Distribuirea la județul Tulcea conținând, acolo urmând să se des restul de vite ce vor mai sosi din Bulgaria.

A făcut o foarte bună impresiune și poate fi luat drept pildă felul cum d. Bosie inspector silvic a lăsat să fie arizate estimp lemne pentru înțezirea plantelor silvestre.

Procedându-se astfel și rândulându-se și transportul prin bazele lafeleșeghe și lafoșale, a fost încheiată cu succes această operațiune.

Măsura luată de d. Bosie a fost aprobată și lăudată de ministere, lucru pentru care populațiunea Silistrei aduce mulțumiri atât d-ului inspector silvic cât și d-ului Cudalbu.

Aseară, în prezența corpului didactic și a inspectorului delegat din partea ministerului, s-au inaugurat cursurile de a doua și a treia clasă, de pe lângă școala No. 1 de băieți din localitate.

Consiliul de război, al corpului V armată, a suspendat judecarea proceselor, până în ziua de 26, Octombrie a. c.

D. Constantin Pariano, prefectul județului, terminând de împărțit stocul de vite solicitat la comuna Bugeac, a sosit ieri în localitate, urmând să plece la București, fiind chemat telefonic de ministrul de interne.

La apelul adresat de ziarul nostru către generozii săi cititori, pentru înțezirea Căminului studenților dobrogeeni la București, au răspuns următoarele instituțiuni și persoane:

Table with 2 columns: Institution/Person and Amount. Includes Banca Națională (2,000), Banca Românească (2,000), Banca Marmorosch (1,000), etc.

La cifra de mai sus urmând să se adauge suma de lei 2550, produsul serbarii teatrale dată astăzi seară la Căminul Comunal și un dormitor din partea „Dobrogei Jună”.

În urma unui consimțământ reciproc, d. învățător C. Abagi a fost transferat în locul d-ului Al. Stoian la Constanța cu consimțământul și avizul revizoratului școlar respectiv.

Dia cauza unor informațiuni tendențioase servite ministrului, d. Stoian se pomenește pedepsit cu avertisment, întrucât ar fi speculat postul d-sale. La protestul acestuia, cu tot avizul, din nou favorabil al revizoratului local în măsură de a cunoaște împrejurările...

Acstea intrigi de culise, atribuindu-se d-ului inspector școlar Oh. Simeon, d-se este dator să se explice.

Azi noapte va fi de serviciu farmacia Victoria (Clujerescu) Piața Independenței, numai pentru prescripțiuni medicale.

DIN ORAS

Scandal.— Ministrarii Vasile Oboroște și Stroile Mihail de pe vaporul „București” refuzând să plătească consumabilele...

Furt.— Astăzi noapte a fost prins individul Petreanu Petre din Palas cu mai multe cărțile de lemne furate de la trial.

Pungăși prinși.— Astăzi noapte, agentul de siguranță Vișnișcu, pe când se afla în inspecție pe străzile de la periferie...

Minerale S. A. Aduce la cunoștința Onor. domniilor subscriitorii ai acțiunilor din emisiunea II-a a Societății noastre...

Ecouri. Afliam că la curând va sosi la depozitul d-ului Spiru I. Macri, un vapor cu cărbuni...

Publicație. Se aduce la cunoștința tuturor instituțiilor publice și private, particularilor care au automobile...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Examenul va consta din o probă practică și o probă orală din care să rezulte că solicitatorul posedă sulele cunoștințele de conducere...

Starea civilă

16-17 Octombrie 1921. Nașteri: 5. Decese: Maria Ipaș Greșcu 6 lei, Ioan Dumitru Plătuș 10 ani, Ioan Maria Bondan, născută m. art., Teodor Georgescu 7 luni.

Oberul Constanța

17 Octombrie 1921. 46 care orz cu 250 lei s.k. 1 „ în cu 560 „ „ 6 „ ovăz cu 195 „ „ 9 „ rep.sem. 270 „ „ 1 „ rep. mustar 240 „ „ 2 „ porumb cu 250 „ „ 11 „ fasole cu 310 „ „ 25 „ fân cu 110 „ „

18 care cocot, 2 care lemne.

Minerale S. A.

Aduce la cunoștința Onor. domniilor subscriitorii ai acțiunilor din emisiunea II-a a Societății noastre, că depunerea vârsământului de 30 % adică 150 lei de acțiune, plus cheltuielile de emisiune...

Ecouri

Afliam că la curând va sosi la depozitul d-ului Spiru I. Macri, un vapor cu cărbuni...

Cu începere de astăzi, la Cinematograful „Grand”, rulează „VIATA PERDUTĂ” cu celebra artistă Pina Menichelli.

Cunoscutul local de bărare, restaurant și hotel „Grand” trecând de curând în exploatarea a însuși proprietarului, d. D. St. Dumitru aduce la cunoștința numeroasei și vechei sale clientele...

D. Constantinescu apreciatul maeștru de muzică din Constanța a revenit de asemenea la local și a luat conducerea orchestrei.

Absolvent a opt clase liceale, meditează elevii curs secundar. A se adresa le ziar 1078-5.

Va vinde Soc. de Transport Constanța Piața Bazarului No. 1, cu începere de la 19 cr, benzina pentru automobile cu lei 3.20 litru.

Reducere de preț pentru cantități mari, 1075-5.

Se vinde prin licitație publică în ziua de 20 Oct., ora 12 la tribunal, imobil distrus de incendiu din str. Cuza Vodă 18, compus din 30 camere, avere a decedatului C-ha Smărăndescu.

Pretul dela care se începe strigare e de 200.000 lei. 1077-5.

Am pierdut o noastă culoare roșie de murgel, de un an și jumătate. Cel ce mi-l va aduce pe recom. Da-mi în 18 va primi o bună recompensă. Teodor V. Ilin, Constanța 1076-5.

Vând din cauza plecării jumă-garatură mobilă salon, ufer, trăsură, șea bărbătească. Se pot vedea între orele 10-1 str. Marcu Aurelia 14. 1071-3.

Se caută două ventilatoare electrice, în stare de funcționare. Oferte se vor adresa la Clubul Național Liberal, str. Carol colț Mangaliei, de la ora 2 jum. p. m. în sus.

Vând casă două camere, bucătărie, magazie, curte 440 m. p. și un loc de casă 400 m. p. vis-a-vis de baile Talia. A se adresa la Popescu str. Mircea 51. 1056-7.

200.000 lei caut împrumut, histana și potecă prim rang, Hotel Techirghiol, venit 150 mil anual. Convain chiar tovărășie câștig. Adresa Y ziar. 1050-8.

La Atelierul de Croitorie și Confecțiuni de Dame al D-nei ANNA S. WIND DIN STRADA CAROL 80 Se efectuează orice Comenzi după ultimele JURNALE ȘI MODELE Având angajat un lucrător special pentru TAILLEURURI

IMPORTANT PENTRU COMERCIANȚI. Carouele de diferite culori, Borderouri și Registru speciale PENTRU NOILE IMPOZITE. Necesare com-terciașilor din Constanța. Institutul de Editură și Arte Grafice „CONSTANTA” SOCIETATE ANONIMA.

VIZITAȚI. Marele Magazin de Coloniale și Delicatose Str. Carol „LA MINERVA” Str. Carol 94 VASILE PAPADOPOL 94. Vinuri alese x-x-BODEGA-Cogneacuri-Liquoruri Brânzeturi-Undelemuuri fine-Măslina-Halva Conserve-Sardele-Zahăr.

Frații DUMITRESCU Strada Mircea No. 5, Constanța. Depozit în Gros de Pielarie, Manufactură și Coloniale. VINURI din cele mai renumite regiuni ale odorenilor, în butoaie mici și mari, dela 9-11 LEI LITRU.

BODEGA din strada Mircea 2 GRATAR SPECIAL. Servind Vinurile cele mai alese cu 14 lei litru. LEMNE DE FOC esență de fag și stejar uscate și se vând cu cele mai REDUSE PREȚURI ALE PIETEI.

AGENȚIA TEATRUL „CONSTANȚA” SOCIETATE ANONIMA Str. PETRU RARES No. 6 CONSTANȚA.

D' Goldemberg - MAMOȘ - Boale de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin.

INJEȚII intravenoase cu cearnuri de mercur și Neoselvarsan. Constanța Str. Remus Opreanu 6.

TRAIAN CONSTANTINESCU Post magistrat Avocat Str. Malor Șoniu CONSTANȚA.

Ceasornicaria P. ȘAPIRA CONSTANȚA. Farnival Caril Regale. Cu ocazia sezonului înaintat mari reduceri de prețuri SUVENIRE de Constanța TACĂMURI de alpaca GENȚI de Alpaca și Argint - CEASORNICE - BIJUTERII de tot felul OCHELARI VERIGHETE de logodne CADOURI de NUNȚI.

Dr. L. Rosenblatt. Boli interne, copii, sifilis, injecțiuni intravenoase cu neoselvarsan, cyanur de mercur și iod coloidal. Str. Ștef. cel Mare (Mangalia), 51 Cons. 8-9 a. m. și 4-6 p. m.

Dr. I. Aldea. Strada Dorobanților No. 35 - CONSTANȚA - Consultațiuni 2-3 p. m.

Frații CONST. și SOTII H. SPANU. Reprezentanți „AGRICOLA” pentru Dobrogea Capital statutar 16.000.000 lei Societate de asigurări generale Viață, accidente, incendii, grădini, rampa țării pe mare și uscat.

Dr. I. Aldea. Strada Dorobanților No. 35 - CONSTANȚA - Consultațiuni 2-3 p. m.

Fa Istvan. Autorul marilor monumente ale eroilor dela Admclisi și Cernavoda se oferă a executa orice fel de monumente comemorative sau funerare.

A se adresa: FA ISTVAN sculptor CERNAVODA.

BLENORAGIA se vindecă radical cu SALVOBLENOL și Protargesina farmaceutului Ioan Christea - Chimist expert - Constanța, Valea albă No. 11 Doza Curativă 240 lei

Ceasornicaria Halversald MERLAUB. Str. Carol vis-a-vis de Poșta NOUȚAȚI în bijuterii fine ceasornice de precizie, argintărie și oplică. Mai efțin ca ori unde.

O-na Natalia. Fondouka (cu diploma de onoare a conservatorului din Mosc.) predă lecțiuni de piano. A se adresa pentru condițiuni în strada Roșioriilor 5, vis-a-vis de Catedrală dela 11-12 a. m. în fie-care zi. 1004-15.

LA MAGAZINUL FRĂȚII DOBROȚEANU. Str. Ștefan cel Mare No. 79. Se află de vizitare, cu prețurile cele mai reduse, articolele: FERARIE lucrată și nelucrată. VOPSELE: mărfuri streine și indigene XXXULEIURIXXX pentru vopșit, minerale, unșori și cosmetibile. OLARIE de artă. CUE de artă. Băuturi, sapașe, și de înec. COLAȘI de ROATA și FRĂNGHERIE OJET Natural din spirt de cereale, igienic pentru masă și murături. Serviciul prompt și la domiciliu.

Național Steam Navigation Co. Ltd. Linie regulată și rapidă CONSTANTA DIRECT NEW-YORK. Vaporul Transatlantic „TEMISTOCLES” de 16.000 tone, viteză 16 noduri. A plecat din CONSTANTA la 20-21 Octomb. a. c. Vaporul Transatlantic de Lux MEGALI HELLAS. A plecat la 1-2 Noemb. din Constanța. Vaporul Transatlantic de Lux „KING ALEXANDER” de 30.000 tone, viteză 18 noduri. A plecat din Constanța la 8 Oct. direct New-York.

SPIRO I. MACRI. BIROUL CENTRAL C-ia Piața Independenței No. 23. Telefon 2098. Magazin de desfăcere la A. P. TRAMUNDANA & Co. (Vis-a-vis de Cinema „TOMIS”) - Strada Carol 105.

Magazin de desfăcere la FABRICA DE TĂBĂCURI și FRINGHERIE MECANICĂ FABRICA DE SAPUN - FABRICA DE FAINA. Agent al Soc. de Nav. Ionene Frații G. HINOCOLĂȚOS din Pireu COLONIALE - CEREALE.

„MINERALA” Soc. Anonimă, Constanța. Unica fabrică modernă pentru fabricațiuni de APE MINERALIZATE și SIFONE. Higienă desăvârșită. Filtre și Decantațiune speciale. Transport cu Autocamionul. Producția fabricii se găsește în toate Restaurantele și Debitele de băuturi mai principale din Oras.

Vizitați marele Magazin „LA GOSPODARIE” G. SARAFIAN & DOBREG. MANOLE CONSTANȚA STRADA ȘTEFAN CEL MARE No. 62 BIS. Magazinul de curând deschis este cel mai bine asortat cu tot felul de obiecte casnice ca Mobilier, faianțerie și sticlărie CELE MAI NOI MODELE XXXXX PREȚURI CELE MAI REDUSE XXXXX.

Eftinatate! Promptitudine! RECONSTRUCTIA DOBROGEANA FABRICA: ferestre, uși, parchete dusumele din orice esență de lemn. MOBILE: dormitoare complete și sufragerii. - Dala pen'ru entrouri, băi și restaurante - Tigle și cărămidă presată.

Tâmplăria pentru săraci cu 30% mai efțin. Toate confecțiunile sunt executate din lemn uscat -x-x-x- în uscătoare specială. -x-x-x- ARISTIDE IACOB Proprietar și director.